

“她”的曼妙舞姿令人羡慕，“她”的一颦一笑让人惊艳……  
90后男生任明明演绎着他的反串人生

# 穿高跟鞋的男孩梦想登上大舞台



□见习记者 牛鹏远 通讯员 谷红艳/文 见习记者 张斌/图

舞台上，“她”时而头戴凤冠、身披霞衣，以婀娜的贵妃形象征服观众，时而脚踩15厘米高的高跟鞋，凭借热情奔放的爵士舞令现场气氛高涨；生活中，“他”外表帅气，敢于挑战，为梦想坚持不懈地奋斗。其实，“她”和“他”是同一个人：伊川县90后男生任明明。



生活中的任明明(右)是个帅小伙儿。



上妆后的任明明妩媚动人。

## 4 心怀梦想 穿高跟鞋登大舞台

虽然瞒着父母，但任明明表演“反串”的事情还是被他们发现了。所幸任明明的父母比较开明，默许了儿子的选择。

现在，任明明在伊川县城开了一家舞蹈培训机构，多才多艺的他在县城小有名气，学员已经发展到40多人，最小的4岁、最大的46岁。

46岁的于社芳跟着任明明学习爵士舞1年多了，她说，除了表演反串，任明明还有一项“绝技”：穿着15厘米高的高跟鞋跳爵士舞。

换上一身帅气的嘻哈装，伴着动感的音乐，任明明下腰、扭胯、摆臀、转圈，动作热情奔放，一点不受脚上那双15厘米高跟鞋的束缚，充满了爵士舞者的魅力。“要是我穿上这么高的鞋，走路都要小心翼翼地，哪儿还敢跳舞呀。”于社芳说。

为了提高舞技，任明明特意买了一双专业的舞蹈高跟鞋。也许是对舞蹈的执着，穿上高跟鞋的他跳起舞来灵活自如，从未崴过脚。

“我打算报名参加‘中国梦想秀’节目，在更大的舞台上展示自己。”任明明说，目前，他已将舞蹈视频和个人简介录制好，打算近期寄给“中国梦想秀”节目组。如果有幸获得梦想资金，任明明还想到国外学习舞蹈，让自己的舞技有更大提高。

### 相关链接

#### 反串红人

**李玉刚**：中国歌剧舞剧院国家一级演员、全国青联委员、青年表演艺术家。他在舞台上游刃有余地穿梭于男人和女人之间，其反串表演将中国民族艺术、传统戏曲、歌剧辅以时尚包装，被海外媒体誉为“中国国宝级艺术家”。

**陈涓**：原名陈娟，女扮男装的她被赞“男声浑厚嘹亮如三峡雄风，女声温柔甜美如长江缓流”。

## 1 男扮女相 一颦一笑尽显妩媚

“她”头戴玲珑凤冠，身披五彩霞衣，手撑一把花纸伞，脚穿一双绣花鞋，伴着悠长古乐，长袖轻舞，尽显妩媚……如果告诉您，“她”其实是个小伙子，您会有何反应？

他叫任明明，今年20岁，不仅对民族舞、爵士舞非常痴迷，还擅长反串美女，他婀娜的身姿令许多女性羡慕不已。

近日，在伊川县城的一间舞蹈室里，我们见到了正“对镜贴花黄”的任明明。身旁的沙发上放着一个黑色化妆箱，里面放着粉扑、眼影刷、口红、腮红刷等20多种化妆工具。看着如此齐全的“装备”，和我们一同前往的谷女士忍不住惊叹：“光化妆工具就比我梳妆台上的化妆品还要多。”近一个小时的装扮后，任明明还不忘贴上假睫毛，端起镜子再细细地检查一番。

随后，任明明戴上插满金簪的假发，穿上镶金边的大红色华服，再换上一双粉色绣花鞋，这个面露羞涩、身着霓裳、妩媚动人的“她”让我们惊呆了：哪儿还有刚才那个帅气干练的小伙子的影子？

伴着古乐，任明明甩着长袖跳起舞来，他动作轻盈、身姿婀娜，妩媚的眼神和微微翘起的兰花指尽显“女人味儿”，看得身旁几名女士目瞪口呆，连连赞叹道：“太像了，他简直比女人还妩媚！”

“服装和头饰全是我自己设计的。”任明明说，这件大红色的贵妃古装是他花了2天才设计好的，之后，他还特意挑选了布料和纹饰送到裁缝店里加工。就连假发上的金簪、珠链等头饰也是他亲自设计并缝贴上去的。

## 2 从小喜舞 学舞之路一波三折

“他从小就能歌善舞。”和任明明一起长大的表哥李磊川说，任明明上幼儿园时，就在舞蹈方面展露天分。每次文艺汇演，如果一个班级出四个节目，他一个人就能表演两个。于是分班时，任明明总是班主任们竞相争抢的“香饽饽”。

受家庭经济条件所限，任明明虽然喜欢舞蹈，但从未受过专业训练，全靠自己模仿电视或光盘上的舞蹈节目。2006年的一个周日下午，正上初三的任明明见到街上有舞蹈演出，他站在台下看了几十分钟后很心动，便鼓起勇气走向后台，问老板是否需要演员。“面试时，我只会跳几支简单的舞，但

因公司缺人，我就被留了下来。”任明明说，从那以后，他开始了一年的外出演艺生活。

在外演出奔波很劳累，任明明的父母一直很反对。2007年7月，在父亲的斥责下，他回到学校准备高考。期间，在学校举行的一次文艺汇演上，任明明的精彩舞姿不仅博得台下同学们的阵阵掌声，也重新激起他跳舞的欲望。不过这次，任明明选择到艺术学校接受专业系统的舞蹈训练。

见任明明对跳舞如此执着，父母就把他送到了市文化艺术学校。3年学习中，任明明不仅接受了专业的舞蹈训练，也巧合地接触到“反串”这一演出方式。

## 3 首次反串 紧张的他连出意外

“在艺校上学很辛苦。”任明明说，每天早晨不到5点，他们就要起床练功，进行压腿、下腰、拉韧带等各种训练。为了省钱和保持苗条身材，任明明常节衣缩食。夏天，一袋酸奶、一个西瓜就是他一天的伙食；冬天，早上一个饼夹菜、中午一碗米线，他就能撑一天。不规律的饮食导致任明明严重贫血，2009年夏天的一天，正在训练的他突然晕倒。不过，最让任明明自豪的是，3年来，他的学费和生活费都是自己外出兼职赚来的，没花家里一分钱。

通过学校教戏曲老师的指点，任明明开始接触反串。起初，他虽然对此比较感兴趣，但并没想过要进一步地学习。在一次演出中，任明明得知反串表演不仅很受欢迎，而且薪酬还比普通舞蹈高出不少，几经权

衡，正在为学费发愁的他决定拜师学习反串。担心父母反对，他偷偷地瞒了下来。

老师教得认真，任明明学得起劲。经过半年的学习，2010年7月，他终于等来了第一次反串演出，但没想到，这次他演砸了。

“经历过近百场演出，我从来没有那么紧张过。”任明明说，光化妆他就准备了2个多小时，本以为万无一失，但一上舞台，先是水袖搅成一团，怎么也甩不起来，后来假发又突然掉在地上。“看着台下观众哄然大笑，感觉很丢人。”任明明说，回到家后，他下决心坚持每天化一遍妆，练3个小时舞蹈。

“现在上台演出，再也没有出现过失误。”任明明说，虽然有人不理解反串表演，经常冷嘲热讽，但他并不放在心上。“坚持自己的选择就没啥后悔的。”任明明笑着说。



买车看车，上洛阳网汽车频道，  
信息真实，最具参考价值

